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DADOS DE IDENTIFICAGCAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informagdes a seguir:

Nome

N° de Identidade Orgao Expedidor UF N° de Inscri¢do

FUNDAMENTAL TARDE

(CARPINTEIRO /ELETRICISTA /ENCANADOR / MOTORISTA / OPERADOR
DE MAQUINA /PEDREIRO / TRATORISTA)

PREZADO CANDIDATO!

> Vocé esté recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questdes objetivas de multipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

> Se encontrar alguma informagédo em desacordo, incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso ndo seja atendido
em sua reivindicacao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé receberd um Cartéo-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Nimero de Inscri¢o impresso esta correto.

> As marcacOes das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

> Se for necesséria a utilizagdo do sanitério, vocé devera solicitar permissdo ao fiscal de sala que designard um
fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento
eletrbnico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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PORTUGUES

Texto 1 para as questdes de 01 a 06.

O LEAO E O RATINHO

Numa floresta bem distante, vivia um ledo que era muito temido por todos os animais que la moravam. Ele gostava de
cacar e andar por todos os lugares.

Certo dia, cansado de tanto cacar e jA com a barriga cheia, dormia espichado debaixo da sombra de uma boa &rvore.
Veio um ratinho passear por cima dele e ele acordou.

O ledo acordou muito nervoso e prendeu o ratinho debaixo de sua pata. O ratinho ficou apavorado com a situagdo que
se encontrava. Tanto o ratinho pediu e implorou que o ledo desistiu de comé-lo e deixou que fosse embora.

O tempo passou, € 0 ledo estava em seu passeio matinal, sem perceber, ficou preso na rede de uns cacadores. N&do
conseguindo se soltar, fazia a floresta tremer com seus urros de raiva. N&o tinha quem ndo escutasse os urros do ledo
feroz.

O ratinho, que ndo estava muito longe do lugar, foi ver de perto o que estava acontecendo. Quando chegou, se deparou
com o ledo preso na armadilha, e, no mesmo momento o ratinho, com seus dentes afiados, roeu as cordas e soltou o

ledo.

https://conexaoeduca.saosebastiao.sp.gov.br/o-leao-e-o-ratinho-30-ano/ Acesso em 30/04/2002

01. Sobre o texto 1, ¢ CORRETO afirmar que

A) o ledo era 0 animal mais manso da floresta.
B) o ratinho era o maior amigo do ledo.
C) o ledo tinha muito carinho pelo ratinho.

D) os dentes do ratinho eram bem afiados.
E) o ledo ndo gostava de cacar.

02. O texto 1 é uma fabula e tem a seguinte moral:

A) As pessoas egoistas sdo muito felizes.
B) Ninguém deve ajudar ninguém.
C) Uma boa ac¢do é recompensada com outra.

D) Os animais ndo precisam de ajuda.
E) Nem toda pessoa merece ajuda.

03. Sobre o trecho:

“...vivia um ledo que era muito temido por todos os animais que la moravam.”

Ele quer dizer que

A) todos os animais gostavam muito do ledo.
B) alguns animais tinham medo do ledo.

C) o ledo era bem visto por alguns animais.
D) o ledo ndo era querido por nenhum animal.
E) pouquissimos animais gostavam do ledo.

04. Sobre o ledo, ¢ CORRETO afirmar que ele

A) gostava de ficar parado em determinados lugares.
B) ndo apreciava a caca.

C) s6 andava por locais por ele conhecidos.

D) era preguicoso e dorminhoco.

E) gostava muito de cagar.

05. Observe o termo sublinhado no trecho abaixo:

‘ O ratinho ficou apavorado com a situacao... ‘

Sobre esse termo, significa dizer que o ratinho ficou

A) calmo. B) aterrorizado.

C) tranquilo.

D) agitado.

E) irritado.



https://conexaoeduca.saosebastiao.sp.gov.br/o-leao-e-o-ratinho-3o-ano/
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06. Quando o ratinho passeou em cima do ledo, como este Gltimo ficou e o que fez?

A) Despertou tranquilo e agradou o ratinho com a pata.

B) Acordou agitado e fez o ratinho desaparecer.

C) Acordou nervoso e, com sua pata, prendeu o ratinho.

D) Despertou com urros e acordou todos os animais da floresta.
E) Despertou um pouco nervoso, mas logo se acalmou.

Texto 2 para a questdo 07.

\/E\/\DE SL

}ESTH cAZR

07. Na imagem acima, duas palavras estdo escritas de forma errada. Em qual alternativa, elas estio escritas de forma
CORRETA?

A) Vendi-se, casa.
B) Vende-se, casa.
C) Vemde-se, cassa.
D) Vende-si, casa.
E) Vemde-si, cassa.

Texto 3 para a questdo 08.

o

e ADULTOS

https://www.goégIe.com/search?q:imagens+com+palavras+escritas+erradas Acesso em 01/05/2022

08. No texto 3, existe uma palavra que apresenta a escrita errada. Em qual alternativa ela se encontra?

A) Cabeleileiro
B) Adultos

C) Infantis

D) Saldo

E) Cortes



https://www.google.com/search?q=imagens+com+palavras+escritas+erradas

FUNDAMENTAL TARDE

Texto 4 para a questao 09.

https://www.google.com/search?q=imagens+com-+palavras+escritas+erradas Acesso em 01/05/2022

09. A palavra do texto 4 apresenta a escrita errada. Assinale a alternativa em que ela se encontre escrita de forma
CORRETA.

A) Sombracelha
B) Sobramcelha
C) Sobrancelha
D) Sobracelha

E) Sobramcélha

10. Leia o texto abaixo:

E dois amigos se encontram na esquina.
Um pergunta ao outro:
- Fais quanto tempo que agente ndo se encontra?
- Ah, acho que uns quinse anos.
- Tudo isso, Pedro?
- O tempo passa rapido demas.
- Vamos tomar um cafesinho ali?

Autor desconhecido

No texto acima, existem algumas palavras que apresentam a escrita errada. Assinale a alternativa que indica TODAS
essas palavras.

A) Fais, acho, demas.

B) Fais, quinse, demads, isso, cafesinho.
C) Esquina, fais, rapido, agente, demas.
D) Fais, agente, quinse, deméas, cafesinho.
E) Quinse, rapido, demas.

11. Leia o texto abaixo:

Nascemos para amar. O amor € o principio da existéncia e o seu Unico fim.
Benjamin Disraeli

Sobre esse texto, ¢ CORRETO afirmar que

A) o0 amor deve existir apenas em alguns momentos na vida humana.
B) devemos amar exclusivamente os que nos fazem o bem.

C) o amor € o principio da vida e deve ser praticado sempre.

D) amar € para poucos.

E) no fim da vida, precisamos amar todos, sem distingdo.



https://www.google.com/search?q=imagens+com+palavras+escritas+erradas
https://www.pensador.com/autor/benjamin_disraeli/
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Texto 5 para as questfes de 12 a 14.

O Tempo passa tao rapido,
pessoas entram e saem da
sua vida. Vocé nunca deve
perder a oportunidade de

dizer a essas pessoas o
quanto eles significam para
voce.

MUNDO
: MENSACENS

https://www.mundodasmensagens.com/frases-reflexao/ Acesso em 01/05/2022
12. Sobre o texto 5, assinale a alternativa CORRETA.

A) O tempo costuma passar bem devagar.

B) Na vida, deve-se dizer as pessoas que convivem com vocé o quanto elas Ihe sdo importantes.
C) Nao é importante falar as pessoas que vale a pena amar.

D) Sempre é bom ouvir dos outros que o bem recupera o coragéo.

E) O tempo é curto e precisamos viver bem e fazer o bem.

13. No texto 5, ao dizer que “Vocé nunca deve perder a oportunidade de dizer a essas pessoas...”, essas pessoas sio aquelas

A) que vocé encontra com muita frequéncia.

B) com quem vocé convive sempre.

C) que vocé ja desprezou porque ndo aceitam o seu estilo de vida.
D) que vocé ignorou porque ameagaram a sua paz.

E) com quem vocé j& conviveu e outras com quem ainda convive.

14. No texto 5, o verbo “significar” pode ser substituido igualmente por

A) representar.
B) corresponder.
C) acrescentar.
D) interessar.

E) causar.

Texto 6 para as questfes 15 e 16.

A amizade desenvolve a felicidade e reduz o sofrimento, duplicando a nossa alegria e dividindo a nossa dor.
Joseph Addison

15. O texto 6 demonstra que

A) ndo vale a pena manter certas amizades.

B) a amizade traz felicidade e diminui a dor.

C) nem toda amizade é saudavel.

D) todo sofrimento pode ser diminuido com alegria.

E) a dor humana nem sempre deve ser dividida com os outros.



https://www.pensador.com/autor/joseph_addison/
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16. Quando o texto diz “A amizade desenvolve a felicidade e reduz o sofrimento...”, em relacio ao termo sublinhado, ele

pode ser substituido igualmente por

A) aumenta.
B) eleva.

C) diminui.
D) triplica.
E) anula.

17. Observe os itens abaixo:

. Esse bolo é feito com bicabornato de sddio?
Il. Por favor, retire do comunicado toda a informac&o supérfula.
I11. Vocé nem reconhece os previlégios que tem.

Sobre eles, assinale a alternativa CORRETA.

A) No item I, a palavra que esta escrita de forma errada é sodio.
B) No item II, o correto seria escrever “supérflua”.

C) No item 11, o termo sublinhado esta escrito de forma correta.
D) No item 111, ndo ha palavra escrita de forma errada.

E) No item I, ndo ha palavra escrita de forma errada.

18. Sobre o provérbio “Depois da reunido, ainda precisei descascar o abacaxi!”, significa dizer que

A) 0 abacaxi é uma fruta muito saborosa.

B) depois da reunido, foi preciso resolver um problema um tanto dificil.
C) o problema foi facilmente solucionado.

D) nem todo problema é um abacaxi.

E) todo abacaxi, apesar de gostoso, gera problemas na vida do homem.

19. No texto abaixo,

“\Mocés ndo acham que estdo enchendo muita linguica nesse texto?”

a expressio “encher linguica” significa que o texto

A) contém informacfes desnecessarias.

B) sé contém informacgdes importantes.

C) é volumoso e nada pode dele ser retirado.
D) é muito importante para 0s seus autores.
E) € pobre de conteudo.

20. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, observando as letras sublinhadas.

1. Vogal
2. Consoante

() Vocé deixou marcas em meu coragao.
() O amor é capaz de varios perddes.

() Todo individuo merece uma nova chance.
() Cada macaco no seu galho.

() Nada sabemos sobre a vida.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.
A) 2/2/1/2/2

B) 2/2/2/1/2 D) 2/2/1/2/1
C) 1/2/1/1/2 E) 1/1/2/2/1
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MATEMATICA

21. No almoxarifado da prefeitura, existem 425 luminarias. Foram retiradas 74 luminarias para serem utilizadas na
iluminacdo de uma determinada via publica e 25 para a iluminagéo de uma praca.
Assinale a alternativa que representa o saldo de luminarias que restaram no almoxarifado da prefeitura.

A) 99

B) 326
C) 351
D) 400
E) 450

22. Em uma sala de aula de uma determinada escola. existem 35 meninas e 25 meninos. Foram escolhidos e retirados da
sala 9 meninas e 7 meninos para representarem a escola em um concurso de conhecimento.
E CORRETO afirmar que a quantidade total de meninas e meninos que permaneceu em sala de aula totaliza

A) 16
B) 18
C) 26
D) 44
E) 51

23. Uma determinada loja na cidade esta4 vendendo uma televisdo no valor de R$4.864,00, em parcelas mensais iguais a
R$256,00.
Assinale a alternativa que representa o nimero de parcelas necessarias para quitar a televisao.

A7

B) 13
C) 19
D) 25
E) 37

24. Um eletricista esta colocando lampadas nas vias publicas de uma determinada cidade. Num total de 3.521 lampadas,
ele ja colocou 1/7 delas.
Assinale a alternativa que representa a quantidade CORRETA de lampadas que ainda faltam ser colocadas.

A) 503

B) 1006
C) 1509
D) 2018
E) 3018

25. Um servidor colocou parte de seu décimo terceiro salario, R$1.000,00, em uma aplicacédo financeira, por 10 meses, a
taxa de juros simples de 1% ao més. No final dos 10 meses, o servidor obteve um montante, em reais, de

A) 1.000,00
B) 1.100,00 D) 11.000,00
C) 10.000,00 E) 100.000,00

26. Para obter os juros de R$ 6.000,00 em um periodo de 6 anos, aplicando um capital de R$20.000,00, a juros simples,
a taxa de juros deve ser de

A) 4% a.a.
B) 5% a.a. D) 7% a.a.
C) 6% a.a. E) 8% a.a.
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27. O capital necessario para render R$ 3.500 de juros, em 60 meses de aplica¢do, a taxa de 10% a.a., é igual a

A) R$ 3.500,00
B) R$ 5.000,00
C) R$ 7.000,00
D) R$ 10.000,00
E) R$ 14.000,00

28. O preco de uma TV a vista custa R$ 4.000,00, em uma loja no centro da cidade. No entanto, se 0 pagamento for
efetuado em 30 dias, o valor da TV passa a ser R$ 4.600,00.
A taxa de juros na compra a prazo é

A) 5%

B) 10%
C) 15%
D) 20%
E) 25%

29. A unidade de padréo de medida de comprimento no sistema métrico decimal é o

A) metro.

B) quildmetro.
C) hectdmetro.
D) decametro.
E) decimetro.

30. Um hectdmetro tem

A)10m

B) 100 m

C) 1.000 m
D) 10.000 m
E) 100.000 m

31. Transforme, em metros, 7/2 km.

A) 7.000,00 m
B) 5.000,00 m
C) 4.000,00 m
D) 3.500,00 m
E) 2.000,00 m

32. Calcule, em centimetros, 1/2 m.

A) 50,00 cm

B) 100,00 cm
C) 120,00 cm
D) 150,00 cm
E) 200,00 cm

33. Uma lata de extrato de tomate de 100 g custa R$2,60 e 0 mesmo extrato com embalagem de 400 g custa R$6,00.
Assinale a alternativa que representa a razdo entre os precos do extrato de tomate de 100 g e o de 400 g.

A) 1/4
B) 4/1 D) 30/13
C) 1/3 E) 13/30
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34. Assinale a alternativa CORRETA para o valor de x, de modo que 0s nimeros 35, x, 7 ¢ 9 formem nessa ordem uma
proporgao.

A)3

B) 25
C) 27
D) 39
E) 45

X g

35. Calcule x e y na proporgédo — = E , sabendo que x + ¥ =110.
¥

A) x=20,y=90
B) x=90,y=20
C)x=9,y=2
D)x=2,y=9
E)x=20,y=9

36. Em um determinado concurso, inscreveram-se 1500 candidatos para 150 vagas. A razdo entre o nimero de vagas e
0 numero de candidatos inscritos foi de

A) 172
B) 1/3
C) 1/5
D) 1/7
E) 1/10

37. Uma tonelada equivale a

A) 1.000 kg
B) 1.000 g
C) 100 kg
D) 100 ¢

E) 100 hg

38. Em uma proporg¢ao, o produto dos extremos é 36, e um dos meios é 3; logo o outro meio é

A) 3
B) 4
C)9
D) 12
E) 15

39. O mastro de uma bandeira projeta uma sombra de 11,2 m, no mesmo instante em que um homem de 1,70 m de
altura projeta uma sombra de 1,40 m.
A altura desse mastro é de

A)9,2m

B) 12,0 m
C) 13,6 m
D) 15,0 m
E) 16,2 m

10
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40. Calcule o resultado em gramas

\ (3120 g + 0,330 kg) =

A) 3,450 g

B) 3.450,00 g
C) 6.420,00 g
D) 8.340,00 g
E) 9.323,00 g

11
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